

## 外婆的荠菜

青岛65中学初三(16)班 王晗越

我一直有个疑问:人生的意义是什么?直到那个傍晚,我才知道了答案。所以我永远记得那如明灯般的话语。

暑假,父母工作忙,就把我送到了乡下的外婆家。乡下的生活是休闲的,宁静的。每天伴随着鸟儿清脆的鸣叫,我开启了全新的一天,跑到山上与蓝天为朋,与绿树为伴,黄昏时才回家,生活得很惬意。

一天下午,像往常一样,正准备上山,看到外婆提着菜篮,走进厨房。我问外婆:“外婆,这是什么菜啊?”外婆笑着说:“小丫头,这是荠菜啊!等外婆给你做个好吃的!”只见外婆先将荠菜用水清洗干净,又把面粉倒入荠菜中,用手快速地和了起来。那些荠菜好似穿上了一件洁白的大褂。她用筷子挑起一棵荠菜,放进滚开的油锅,那洁白的荠菜瞬间就变成了金黄的“花朵”。不一会儿,一道特色美食就完成了。不用说,我大快朵颐,直夸好吃。

傍晚,我和外婆相拥着,来到了后院的麦田中。我问外婆:“外婆,您知道生命的意义吗?”她顺手拔起一棵荠菜,笑着说:“你看这棵荠菜,它的一生为人类服务,这就是它生命的意义。生命或长或短,只要做一些有益的事儿,那生命就是有意义的,你说对吧?”我望了望天上的星星,似懂非懂地点了点头。

现在,我长大了,外婆说的话我也理解了。我会好好珍惜当今的生活,努力学习,让我的生命有意义。

## 为了梦想而努力

青岛包头路小学二年级(1)班 迟骏杰

我是一个爱跳舞的小男孩。每当听到音乐响起的时候,我就心里有火、眼里有光,身上就有了使不完的劲儿。

这天,我和妈妈走回家的路上,路过一家奶茶店开业。妈妈进去买奶茶了,我在外边等待的时候,突然一阵动感的音乐传入我的耳朵。随着音乐不由自主地跳了起来,完全忘记了大街上还有很多路人,直到有几个叔叔、阿姨给我拍手叫好,我才回过神来。顿时,我的脸像红红的大苹果一样。

我热爱跳舞,我梦想着有一天能站上央视大舞台,色彩绚丽的灯光耀眼夺目,我穿着酷酷的街舞服装,站在舞台的正中央,音乐响起,我和着音乐的节拍,摆出一个个炫酷的动作。场下响起阵阵掌声……我相信通过自己的不断努力,勤奋练习,梦想一定会变成现实,为我加油吧。

## “变脸大师”妹妹

青岛普集路小学四年级(1)班 李阳

今天说的“变脸大师”不是演员,是我的妹妹。她今年四岁,叫果果,长得很可爱:月牙似的眉毛下有一双水灵灵的大眼睛,高高的鼻子下有一张樱桃小嘴,一笑起来,脸颊上会浮现出两个小酒窝。别看她小,但表情变化特快,被我称为“变脸大师”。

周末,妹妹欢天喜地跑到我的房间。她拉开抽屉一看,发现她喜欢玩的娃娃不在这了,“晴天脸”猛地“阴云密布”,接着“哇”的一声大叫,然后哇哇地哭了起来。这就是所谓的“狂风暴雨”吧。我吓得火速拿出了娃娃给她了,她这才“阴转晴”。脸上乐得开出了“太阳花”,并“哈哈”地大笑起来。真不愧是“变脸大师”啊!看!“变脸大师”还有更突出的表演呢。那天是个大晴天,我们装备一起去公园玩。妈妈还给她洗了个澡,刚刚穿上衣服,蓦地,外面下起了倾盆大雨,此时此刻,我们的“变脸大师”也跟着雨变了起来。一瞬间,“电闪雷鸣”“风雨交加”,可是谁也没有办法呀,因为这是“天公不作美”呀!我灵机一动,立马掏出一包她最爱的零食送给她,她一见,哈哈,又开出了“太阳花”。

妹妹这位“变脸大师”虽然很顽皮,但正因为有了她,我们的家才变得更加快乐,因为她表演的“变脸”节目实在太有才了。

**写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!**我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的作品。  
字数要求:300—500字  
体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可  
投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com  
温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

**“码上”阅读孩子习作**

## 读书让我快乐

青岛崇德小学五年级 刘浩程

一提到读书,我的话可多了。什么中华上下五千年、四大名著、俗世奇人,我都读过。我从小就非常喜欢看书,现在家里共有三个书架,都被书装满了。妈妈从小就教育我说:“知识就是力量,读书可以让你成为一个知识渊博的人。”从那时起我便下定决心要多读书多积累,做一个知识渊博的人。

周末,我在家里看《俗世奇人》这本书,妈妈对我说:“儿子,妈妈出去买菜了,你一个人在家要乖乖的,等水装满了桶你要关上水龙头,知道了吗?”我胡乱地点了点头。过了一会儿,我看完了这本书,忽然听见“哗啦”的流水声。我急忙跑到卫生间一看,只见水龙头开着,水“哗啦”地往外流,卫生间的地上全是水。我赶忙跑过去关上水龙头,然后打开下水道口,拿起拖把拖起地来。这时妈妈回来了,我问:“妈妈,你出门怎么不关水龙头呢?”妈妈惊讶地看着我说:“我出门前让你关上水龙头,你还答应了。”我一听恍然大悟,妈妈苦笑一句:“你真成了‘俗世奇人’了!”

读书给我带来了快乐,也让我学到了更多知识,让我受益匪浅,我决心永远以读书为伴。

## 夏天真好

青岛宁安路小学六年级(5)班 李怡萱

春风吹过,樱花散尽,夏天的脚步近了。蝉鸣叫起来了,太阳热起来了。树的叶子茂密了、翠绿了,生机勃勃,迫不及待地向树枝上聚拢。

知了,蝈蝈,鸟儿,你不让我,我不让你,都争先恐后地为夏天唱响一首首动听的乐曲。蝉儿将自己隐于树枝上,高兴地卖弄起自己的歌喉。小路旁,院子里,公园内,各种花儿次第开放,墙上的粉豆花、牵牛花,地上的月季花,水中的荷花,一片片姹紫嫣红,五彩缤纷。体育爱好者们打几次篮球,踢几场足球,小女孩们捉几回蝴蝶,荡几次秋千。个个汗流浃背,人人面带微笑。

夏天的雨带给你兴奋,带给你凉爽。雨中漫步则带给你浪漫,带给你快意。夏天游泳是最少不了的一项运动,许多人都会去大海游泳。只要看看那金光闪闪的沙滩和那激起的一朵朵浪花,就会给人一种凉爽舒适的感觉。

扇子成了人们手上的常客,家中风扇转得更急了,空调开得夜以继日。最令中小学生高兴的是冰箱里那取之不尽的冰糕。打完了一场篮球赛,踢完一场足球赛,大汗淋漓,浑身湿透,匆匆回到家,打开冰箱,拿出一个冰糕,往嘴里一放,丝丝凉意、丝丝甜香沁人心脾。你会情不自禁地说:“真是太爽了!”

还有青岛散啤,在夏天更是备受叔叔大爷们的青睐。我问爸爸的几个好朋友:“喝散啤有啥好处?”一个叔叔张口就说:“三杯两盏散啤,消暑解乏还开胃。”另一个有文化的大爷补充道:“日饮散啤三两斤,不辞长做青岛人。”

虽然夏天炎热,但是夏天自有夏天的乐趣,青岛的夏天更是令人向往。

## 那件事,我真做错了

青岛弘毅中学初一(1)班 王修豪

那一天的事让我印象深刻,因为那天我是一错再错。就像任何一个同学都会莫名其妙地犯错一样,那天,我不知道为什么,感觉特别兴奋,一兴奋废话就特别多。老师讲一个故事,一同学说,“这是傻子的做法”。我就乐呵呵地说:“老师,我就是傻子!”另一同学又说:“这么简单的题目都不会做,那一定是个笨蛋。”我又举手了,“老师,我愿意当笨蛋!”

老师批评我说:“同学,请不要自轻自贱,也不要破坏课堂纪律。”可是我依然不安分,先晃桌子,再直接坐到了窗户边上。老师一气之下,又批评了我几句。

接下来我举手回答问题,我发现老师不理我了。我一时没控制住,竟然在课堂上哭了,哭得很伤心,泪珠宛如流水一样哗啦啦地滴落在课桌上。

周围的同学都大惑不解:自轻自贱,还能受不了批评?

回到家以后,我思考再三,感觉这件事我做错了。第二天早上,我找到老师,郑重地对老师道歉。老师问我:“那你昨天哭什么?”我说,“老师,你批评我,我接受。可你不让我回答问题,我感觉伤到了自尊心。”老师说:“很好,你还有进步的空间。可你换位思考一下,全班那么多同学,我也不能只提问你啊。再说你看看你那个状态。”我说:“老师,我懂了。从今往后,你看我的表现吧!”

## 读史书长知识

青岛山东路小学三年级(4)班 于东来

我特别爱读历史书,真是太有趣了!恨不得每时每刻都捧着它。

有一次,我正在津津有味地看历史书。突然,妈妈来到我的面前,暴跳如雷地说:“我喊你吃饭,你都没有回应。”我直愣愣地看着妈妈说:“你喊我来?”妈妈无奈地说了句赶紧出来吃饭便走了。妈妈走后,我又不知不觉拿起书读了起来。妈妈见状说:“你要是再不过来吃饭,我就要把你的书没收。”我一听赶紧就把书放下,来到饭桌前。

还有一次,我捧着一本历史书看,看着看着,我仿佛来到了公元前208年,竟然到了项羽的军队里。现在秦军上将章邯包围了赵国军队。无奈之下,赵军死守巨鹿,等待诸侯增援,项羽率军渡过大河,杀进城来。为了鼓舞士气,他让我们把船凿沉,把锅砸破。在项羽带领下,我和其他士兵士气大振,楚军以一当十,打败了秦军。就在胜利的时候,一个秦军向我刺来,我纵身一躲,用力朝他踢去,只听“啊”的一声,我猛然醒来。只见老爸用手捂着脸。“好小子,反了你了,居然敢踢你老爸。”嘿,原来是一场梦呀,我忙笑着向他赔礼道歉。

我爱读历史书,我的梦想就是长大了当一名历史学家。相信只要我不断努力,我一定会梦想成真。

## 我是个小吃货

青岛博文小学四年级(1)班 王睦然

我是一个小胖子,之所以会这样,都是我太贪食的缘故,对我来说,包子、饺子、面条子、糖醋里脊、白菜炖粉条通通都爱吃。尤其是肉包子,可以说都爱到痴迷的程度了。

有一天,我出去玩耍,走着走着感觉肚子饿了,于是我来到一家包子铺,点了几个包子,便大快朵颐。包子是萝卜肉馅的,味道美味极了。吃完后,我摸着圆滚滚的肚子不觉满足,于是又去买了几个大吃起来,老板见状开玩笑地说:“喂,孩子,你是不是三天没吃饭了?”我一听哈哈地傻笑起来。

爱吃饭是好事,会让父母省心,但当个没有节制的小吃货,是不利于身体健康的,从现在起我决心开始节食减肥。

## 书法的魅力

青岛富源路小学三年级(2)班 张鲁浙

我爱写书法,每当写书法时,就感觉自己变成了古人似的。可以说是爱到了废寝忘食的程度。

就说那次书法笔会吧,妈妈陪我一起参加了青岛市举办的书法联盟笔会。在教室里,笔友们正在写字,从教室里散发出一股淡淡的墨香。我写着写着,蓦然回首,发现许多同学正用羡慕的眼神望着我,我感觉更有力量了,继续写了起来。写完之后,我的作品被放在教室前面的桌子上。老师重点讲评了我的作品,对我说:“你小小年纪能写出线条如此流畅的作品,真棒!希望你继续努力!祝你百尺竿头,更进一步!”最后,我的作品得到了一等奖的好成绩。

我喜欢书法是因为我想把中国文化传承下去,今后我会继续努力,把毛笔字写得更加美观漂亮!

## 画出无限美好

青岛文登路小学四年级(1)班 吕童洁

我的爱好就像天上的星星,数也数不清,其中最亮的一颗星就是画画了。不管是小河流水、树林小鸟,还是小狗小猫,只要从我笔下画出来的东西,那可真叫一个活灵活现。

我的这个爱好还要从六岁那年说起。那年春季的一天,妈妈带我来到青岛美术馆,一走进馆内,我就大为震惊,墙壁上为什么有那么多美丽的照片?仔细一看,原来是一幅幅栩栩如生的画作。从那一刻起,我就爱上了画画。平日里只要有时间,我就会拿起画笔一展身手。而在美术课上,我更是会认真细致地去完成老师布置的每一幅画,我的大作常常受到老师的表扬和同学们的赞誉。

现在的画技又有进步了,但我还是要继续努力,继续坚持自己的爱好,争取将来成为一名画家,画出中国的大好河山,画出世界的无限美妙。

## 心灵的选择

青岛敦化路小学四年级(3)班 纪瑾晨

今天,我看到一篇文章,感悟颇多,它描写的就是心灵的选择。有一位登山者,途中遇到暴风雪,遇到一个快冻僵的人,经过一番努力,两人搀扶着走出雪地。

前几天,我和爸爸妈妈一起去动物园。刚上公交车,就找了一个座位坐了下来。公交车到站时,一位白发苍苍的老奶奶准备上车,但公交车司机提醒她:“不戴口罩不能乘坐公交车。”只听老奶奶柔弱的声音:“我没有口罩,不小心忘记戴了。”

这时,我把手放进书包里,摸到书包里有一个备用口罩,但是我没有勇气去把这个口罩递给老奶奶。这时,我的身体出现了一位天使和一位恶魔,天使说:“递给那位老奶奶这个口罩吧。”恶魔说:“你别多管闲事儿,没戴口罩就别想上车!”最后,我鼓起勇气走向老奶奶,把口罩递到了她的手上,还让她坐在了我的位置上,司机发动了车子,车厢内终于安静了。

在生活中,我们会经历许多心灵选择的十字路口,只要我们以正能量的心态做正确的选择,生活就会过得非常美好!